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ATA DA QUINQUAGÉSIMA PRIMEIRA REUNIÃO CONJUNTA ORDINÁRIA DO COLEGIADO DA 

ESCOLA DE LETRAS E DO DEPARTAMENTO DE LETRAS, REALIZADA NO DIA VINTE E OITO DE 

JANEIRO DE DOIS MIL E VINTE E UM 

 

O colegiado, os técnicos e os representantes discentes da Escola de Letras reuniram-se 

remotamante no dia vinte e oito de janeiro de dois mil e vinte e um, através da plataforma de 

videoconferências Google Meet, das quinze às dezessete horas e trinta minutos. A reunião foi 

presidida pela Diretora da Escola de Letras, Carla da Silva Miguelote. Estiveram presentes os 

docentes Ana Carolina Sampaio Coelho, André Luís Gardel Barbosa, Carla da Silva Miguelote, 

Elizabeth Sara Lewis, Giselle Maria Sarti Leal, Gustavo Naves Franco, Júlia Vasconcelos Studart, 

Kelvin dos Santos Falcão Klein, Lúcia Ricotta Vilela Pinto, Luciana Paiva de Vilhena Leite, Maria José 

Cardoso Lemos, Manoel Ricardo de Lima Neto, Maria Cristina Rigoni Costa e Marcelo dos Santos, o 

Técnico Administrativo Bruno do Valle Brick e a representante discente Adma Nogueira de 

Florêncio. Seguiu-se a ordem do dia com os seguintes pontos de pauta: 1. Oferta de disciplinas para 

o semestre letivo 2020.2. A professora Carla da Silva Miguelote apresentou a lista de disciplinas a 

serem oferecidas pelo Departamento de Letras no semestre letivo 2020.2, de acordo com a 

proposta apresentada pelas coordenações dos cursos e aprovada em reunião conjunta dos NDEs de 

Licenciatura e Bacharelado no dia 22.02.2021. A lista foi aprovada por unanimidade. 2. Quadro de 

horários para o semestre letivo 2020.2. A professora Carla da Silva Miguelote apresentou o quadro 

de horários para ciência e aprovação do colegiado. O quadro, com a definição dos dias e horários 

das atividades letivas síncronas, foi aprovado por unanimidade. 3. Planos de curso e plataformas 

digitais para o semestre letivo 2020.2. A professora Carla da Silva Miguelote recomendou que os 

planos de curso sejam enviados ao departamento até o dia 08 de fevereiro de 2021, de modo que 

possam ser aprovados e divulgados ao alunado antes do início da matrícula pelo portal do aluno, no 

dia 15 de fevereiro. A professora Lúcia Ricotta Vilela Pinto propôs a unificação, pelo corpo docente 

da Escola de Letras, das plataformas digitais institucionais para viabilizar os Ambientes Virtuais de 

Aprendizagem. Após amplo debate, decidiu-se que cada docente terá autonomia para escolher 
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entre o Moodle e o Google Classroom. 4. Consulta ao colegiado para migração do professor Manoel 

Ricardo de Lima Neto para o Departamento de Estudos Políticos. O professor Manoel Ricardo de 

Lima Neto expôs seu desejo de remoção para o Departamento de Estudos Políticos, explicando que 

o referido departamento também tem interesse em incorporá-lo a seu corpo docente embora não 

ofereça contrapartida para o Departamento de Letras. A professora Carla da Silva Miguelote expôs 

ao colegiado as consequências da remoção do professor, sem contrapartida, em termos de 

redistribuição de carga horária entre os demais docentes do Departamento de Letras. A professora 

ainda explicou que seria possível uma alteração do Exercício do docente, que manteria sua Lotação 

no Departamento de Letras, mas ficaria vinculado temporariamente, com possibilidade de 

prorrogação, ao Departamento de Estudos Políticos. Após considerações dos professores Gustavo 

Naves Franco e André Luís Gardel Barbosa acerca da necessidade de revisão da política de 

distribuição de vagas docentes na universidade, todos concordaram que a decisão do colegiado 

acerca da remoção do professor Manoel Ricardo de Lima Neto deve ser postergada para um 

momento futuro. 5. Aprovação do Regulamento de Estágio do Bacharelado. A professora Carla da 

Silva Miguelote solicitou aprovação do Regulamento de Estágio do Bacharelado, elaborado pelos 

professores Lúcia Ricota Vilela Pinto e Marcelo dos Santos e aprovado em reunião conjunta dos 

NDEs de Licenciatura e Bacharelado no dia 22.01.2021. O regulamento foi aprovado por 

unanimidade. 6. Projeto de Ensino “Contribuições dos estudos da oralidade para um ensino mais 

colaborativo” (ad referendum). A aprovação do projeto de ensino a ser coordenado pela professora 

Elizabeth Sara Lewis e vinculado à disciplina Estudos da Oralidade e ensino foi referendada por 

unanimidade. 7. Projeto de Ensino “Tecer redes, criar mundos: literaturas, aprendizagens e 

experimentações digitais” (ad referendum).  A aprovação do projeto de ensino a ser coordenado 

pela professora Ana Carolina Sampaio Coelho e vinculado à disciplina Literatura e Cultura Digital – 

Oficina foi referendada por unanimidade. 8. Projeto de Pesquisa "Comunidades companheiras, 

bordas indisciplinadas: redes, tecnologias e aprendizagens". O projeto de pesquisa enviado 

previamente ao colegiado pela professora Ana Carolina Sampaio Coelho foi aprovado por 

unanimidade, com carga horária aprovada de 15 (quinze) horas semanais. 9. Projeto de Pesquisa 

“adormecer sobre trilhos: políticas e memórias insubmissas da vagabundagem”.  O projeto de 
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pesquisa enviado previamente ao colegiado pelos professores Ana Carolina Sampaio Coelho, Júlia 

Vasconcelos Studart e Manoel Ricardo de Lima foi aprovado por unanimidade, com carga horária 

aprovada de 05 (cinco) horas semanais para cada um dos docentes. 10. Colaboração da professora 

Elizabeth Sara Lewis no Programa Interdisciplinar de Pós-Graduação em Linguística Aplicada da 

Universidade Federal do Rio de Janeiro. A solicitação da professora Elizabeth Sara Lewis para 

participar do Programa Interdisciplinar de Pós-Graduação em Linguística Aplicada da UFRJ foi 

aprovada por unanimidade. 11. Período de afastamento para estágio de pós-doutorado no 

exterior do professor Kelvin dos Santos Falcão Klein. O professor Kelvin dos Santos Falcão Klein 

solicitou antecipação em um mês do seu período de afastamento para estágio de pós-doutorado, 

alterando sua licença para o período entre 01 de julho de 2021 e 08 de janeiro de 2022. A solicitação 

foi aprovada por unanimidade. 13. Trabalhos das Comissões Internas de Avaliação de Curso. A 

professora Júlia Vasconcelos Studart apresentou o formulário de avaliação discente elaborado 

conjuntamente pelas CIACs do Bacharelado e da Licenciatura com o objetivo de traçar um 

diagnóstico do semestre extraordinário emergencial 2020.1, com atividades e ensino remotos em 

virtude da pandemia de covid-19. 14. Indicação de membro para a Câmara de Extensão. A 

professora Carla da Silva Miguelote indagou, a pedido do decano de Centro de Letras e Artes, se 

algum professor da Escola de Letras com projeto de extensão tinha interesse em se tornar membro 

titular da Câmara de Extensão. Nenhum professor manifestou interesse. 15. Informes gerais. A 

professora Carla da Silva Miguelote informou que a revista daGaveta, publicação anual da Escola de 

Letras, adquiriu o ISSN, e parabenizou a professora Maria José Cardoso Lemos e a turma do Estágio 

Supervisionado I do Bacharelado - Laboratório de Práticas Editoriais do semestre 2020.1 pela 

conquista. A professora Carla da Silva Miguelote comunicou o desligamento dos discentes Bernardo 

Camilo de Lima Rapp e Fernando Luciano Magalhães Júnior do Diretório Acadêmico de Letras. A 

professora Ana Carolina Sampaio Coelho informou que vai criar um blog e um perfil no instagram 

para compartilhar os trabalhos do curso de Abordagens em Língua, Literatura e Cultura Digital, 

especificamente os cursos digitais que a turma do semestre 2020.1 criou para o trabalho final. A 

professora ainda anunciou a proposta, a ser discutida no NDE de Licenciatura, de que esse blog 

reúna os trabalhos dos cursos de Abordagens, principalmente planos de aula e criação de materiais 
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didáticos. Sem mais assuntos a tratar, a professora Carla da Silva Miguelote encerrou a reunião e foi 

lavrada a presente ata, que vai assinada pela Diretora da Escola de Letras, professora Carla da Silva 

Miguelote, e pelo Técnico Administrativo Bruno do Valle Brick, que secretariou a reunião. 

 

 

 

 




